

经过水环境综合治理后的河道实现河畅水清景美

知与行 结合的生动实践

社会主义思想主题教育走深走实 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 ——漳州台商投资区扎实推动

自第二批主题教育启动以来,漳州台商投资区上下深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和重要指示批示精神,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,坚持把学习推广“四下基层”作为主题教育重要抓手,通过制定全区深化运用“四下基层”制度实施方案,着力推动各级党员干部深入一线作宣讲、察民情、解民忧、促发展,真正将主题教育成果转化提升能力素质、破解工作难题的强大动力,不折不扣推动党中央决策部署和省委、市委工作要求落到实处,奋力谱写高质量发展新篇章。

从“会场”到“现场”

推动服务在一线提升

“今年订单怎么样?还有什么需要我们解决的?”近日,漳州台商投资区党工委、管委会主要领导带队到联盛纸业、雅宝电子、大坤金属等工业企业,把“企业接待日”变成“上门帮扶日”,与企业家面对面交流,详细了解企业生产经营、产品研发和市场销售等情况,协调解决企业发展中遇到的问题和困难。

一段时间以来,台商区精心组织“四下基层”工业企业调研暨“企业接待日”活动,传承弘扬“四下基层”优良传统,着力推动各级党员干部深入一线察实情、解难题、促发展,做好问题收集、统筹协调、落实反馈、跟踪督办,进一步打通企业发展“难点”“堵点”。截至目前,已累计走访企业1180家次,协调解决企业问题67个。

其中,新施行的分段模拟验收新模式,改变了工业项目需要通过竣工验收后才能进行内部装修和设备安装的传统模式,让美泰雅米食品有限公司冷库项目将联合竣工验收前的空档期有效利用,既缩短了4个多月的建设周期,又节省了约300万元的设备租赁费用,成为全区首例实现“竣工即投产、验收即交证”的工业项目。

台商区把为民服务作为干部作风能力提升的练兵场,健全完善重大项目协调推进、企业全生命周期服务机制,创新采用“N对1”立体服务模式,以工改办名义牵头协调各个部门骨干业务人员组成稳定的服务专班,统一协调审批过程中各部门配合衔接问题;相关领导挂钩下沉帮扶一线,通过培训和考核,挑选业务精、服务好、经验丰富的业务骨干为重点项目帮扶人员,实现事前主动对接、掌握情况、提前谋划,事中解答答疑、全程服务,确保帮扶服务高效完成。

聚焦群众关切的食品安全问题,开展食品安全“你点我检”活动。

本版文字由 朱祥超 采写
图片由 台商区办公室 提供



深入挖掘本地传统文化,创作编排系列廉洁文化题材戏剧,为开展主题教育提供宝贵资源。

从“声边”到“身边” 推动理论在一线生根

10月26日晚,漳州台商投资区原创廉洁文化题材剧目《林魁》正式首演,以文化人、以文育人,引导全区广大党员干部崇尚廉洁,增强不想腐的自觉,营造风清气正的良好氛围。

林魁是明朝角美人,他清廉爱民、直言敢谏,为保护国有粮库、民田,不惜与皇帝的宠臣及西域僧人据理力争;任上常微服私访体察民情,为民办实事,深受百姓爱戴。该剧以他的事迹为创作背景,展现他清正廉洁、维护人民利益的品质,让党员干部在感受传统戏剧之美的同时,也得到家国情怀、廉洁品质的熏陶。

自第二批主题教育开展以来,台商区通过“剧目+廉创”有机结合,创作编排系列廉洁文化题材剧目,通过教化与规范并重,正面引导和警示教育同步推进,切实把廉洁文化建设融入党员干部日常教育管理监督之中,推动惩治震慑、教

育引导、完善制度、促进治理贯通融合,也为全区上下开展主题教育提供了宝贵资源。此外,还通过举办“歌唱祖国歌唱党 弘扬时代新风尚”歌唱比赛、开展党的二十大精神有奖竞赛、举办“弘扬好家风、传承好家训”系列主题活动,着力打造高素质干部队伍,加强党员干部廉洁教育,为全区加快高质量发展提供坚强的作风保障。

台商区还不断创新教育载体,在线上开通打造深化运用“四下基层”制度、“凝聚奋进力量”等学习专栏,制作“学习书签”“角美微课堂”等系列微宣讲,打通党的理论创新宣讲“最后一公里”;组建机关党委、社管局党委、税务党委等8支宣讲队伍,依托角美红色文化馆、新时代鸿雁新征程馆等实践基地,广泛开展集中宣讲、专家授课、互动交流等活动114场次,党员群众受众近2万人次。

从“民忧”到“解忧” 推动问题在一线化解

老旧小区改造一头牵系民生福祉,一头紧系城市发展。随着台商区老旧小区改造工程项目有序推进,作为承建方的台商区属国企台商区资产运营集团深蕴其理,在学中干、在干中学。该集团党总支要求责任部门、子公司干部职工要扑下身子、深入一线、靠前服务,要明确“时间表”、画出“路线图”,在确保安全和质量的前提下,全力以赴抓建设、抓进度。

真抓实干促进真抓实干,排忧解难。针对塔城社区临崖路段过往行人多、交通安全设施不足的问题,台商区主题教育第一时间督促有关部门制定整治措施,在隐患路段增设护栏300米,及时消除安全隐患,得到群众好评。

这是台商区践行“穿透式工作法”“一线工作法”的生动例证,也是高质量推进主题教育的具体实践,着力营造转作风、提效能、抓落实的干事创业氛围。

一段时间以来,台商区全面梳理群众急难愁盼,建立为民办实事清单,进行集中会诊、派单办理,有序推进全区2023年度49件为民办实事项目,超序时进度36.76个百分点。通过执法力量下沉到三大片区,构建“一份作战图、一张执法清单、一支执法队伍”三位一体的城市管理体系,推进辖区城市管理工作实现新跨越。对群众反映的问题认真梳理,依法依规解决各类信访事项,深入开展“区领导信访接待日”,切实推动一批重点难点信访问题妥善化解,累计接待54批次、化解38批次。对整治整改实行全链条闭环,落实清单式管理、项目化推进、销号制落实、常态化督导,着力推动五个党委29个问题见底清零。



加快推动台商区全民健身中心早日投用,为居民运动休闲提供更方便、舒适的场所。

启动执法力量下沉三大片区,完善城市综合执法体系,推进全区城市管理工作再上新台阶。

从“脚力”到“效力” 推动发展在一线落实

突出问题于民、问计于企,让大兴调查研究之风的“脚力”转变为加快高质量发展的“效力”。

台商区市场监管局组织开展2023年食品安全“你点我检”活动,通过“公众点需求、部门检质量、网上看结果”形式,在前期经过精细筹划、专题动员部署后,借助公众号、新媒体平台等公开专项监督检查调查问卷,由群众投票选出“最想抽检的食品品种和餐饮服务单位”。随后根据投票结果制定详细方案,邀请媒体记者、餐饮协会、消费者代表等共同开展现场抽检,并于网上公布结果,切实转变食品监督检查模式,实现抽检“小窗口”撬动市场“大监管”的倍增效应。

这样的例子仅仅是真抓实干、转变作风的缩影。近段时间,台商区结合开展主题教育,制定出台《关于在全区大兴调查研究的实施方案》,聚焦产城人融合、“亩均论英雄”改革、对台融合发展等8个领域,梳理重点调研课题16个,走访企业、群众100多人次,初步形成调研报告5份,现场研究协调解决问题16个;精准施策破题,深化国企改革,做大做强国企融资平台,区资产运营集团有限公司成功获评AA+主体信用评级;针对全区空间碎片化、专业园区规划不足,精准划定东部、中部、西部三大片区,成立招商、产业、统计服务中心,完善企业全生命周期服务机制,畅通项目建设“快车道”。

